

加强川渝科技合作 助力畜牧产业再攀新高

——牛羊养殖技术培训班在内江市举行

唱好双城记 共建经济圈

本报讯 为推进成渝地区双城经济圈建设,助力牛羊产业高质量发展,12月12日,由四川省内江市、重庆市荣昌区两地科协、老科协和内江市农业农村局共同举办的牛羊养殖技术培训班在内江职业技术学院举行。其间,两地农技专家、养殖户约300人会聚一堂,以“培训讲座+现场交流”的形式,共话未来、共谋牛羊产业发展。

开班仪式上,两地科协、老科协为共建的内江市牛羊产业协会“专家工作站”授牌,为两地农技专家颁发“内江市



与会人员调研肉牛养殖基地。刘茂 摄

方法、牛羊常发疾病的防控方法作了详细的阐述;内江市农业农村局总畜牧师雷利介绍了内江市肉牛养殖产业发展情况。培训现场气氛热烈,专家与养殖户互

动频频,反响良好。

内江市委常委、宣传部部长、市总工会主席蒋学东指出,内江市委、市政府高度重视牛羊产业发展,将其作为三级书记“一把手”工程,先后出台《内江市推动牛羊产业高质量发展15条措施》等文件,推动全市牛羊产业快速发展。此次培训,内江与荣昌集合资源、要素、科技优势,通过组织技术培训、共建“专家工作站”,持续深化牛羊产业交流合作,助力成渝地区双城经济圈建设。希望各位学员在培训中学有收获、学以致用,有关部门和专家加强帮扶指导,帮助养殖户提高养殖技术。

荣昌区科协党组书记、主席黄彬

在讲话中强调,要加强交流协作,加快建立完善两地科协、老科协长期合作组织架构、工作平台、运行机制,常态化开展科技服务、指导和培训,打造科技合作典范品牌。要坚持项目引领,降低养殖户饲养成本和养殖风险,动态掌握牛羊规模场存栏现状和补栏需求,用好基础设施产能,落实好相关政策,进一步提升牛羊养殖水平。

当天,与会专家还赴资中县新桥镇畅达集团万头肉牛养殖基地、威远县镇西黑山羊农牧循环产业园,就养殖场在饲养管理环节的技术要点、牛羊肝片吸虫、瘤胃前后盘吸虫、羊脑虫的驱虫时间及用药方法做了指导。

(刘茂 张跃明)

XUE HUI GAI GE XIAN XING ZHE
学会改革先行者

栏目协办:四川省科协学会部 四川省科协服务中心

成都市老科协调研官仓水稻旱地直播情况

本报讯 近日,成都市老科协组织市老科协服务“三农”工委相关农业专家到市、县老科协科技支农、助农联系点——金堂县官仓镇辉蔬菜专业合作社调研。

调研组详细了解了金堂县官仓镇辉蔬菜专业合作社今年开展水稻旱地直播技术情况。据悉,今

年,官仓街道办在市、县老科协的大力支持下,在科技支农助农方面做了大量工作。尤其是试验示范旱地水稻直播技术的利用,让官仓街道种植户在蔬菜收获后增种一季粮食作物,无疑是一项新的突破。既收蔬菜,又收水稻,省工省力,又减少生产成本。为提高土地利用率、增加土

地复种指数探索了新路径,增添了新技术。

成都市老科协副秘书长李维嘉表示,金堂县老科协在科技支农助农方面做了大量的工作,取得了实效,经验值得推广。2025年,希望金堂县老科协在总结经验的基础上,进一步把这项农业

新技术做实、做好、做出亮点,争取在全市科技支农助农工作中作出示范。同时,要做好宣传工作,为农民增收增效,为建设“天府粮仓”作出贡献,为推动中国式农业现代化和乡村全面振兴提供更有力的科技支撑。

(成都市老科协供稿)

广安市老科协召开第二次会员代表大会

本报讯 近日,广安市老科协第二次会员代表大会成功召开。省老科协副会长杨洪波,广安市市委常委、统战部部长、市总工会主席文阁出席会议并讲话。

会议审议通过了广安市老科协第一届理事会工作报告、财务审计报告和修改后的协会章程,审议通过第二届理事会选举办法、选举监票人、计票人名单、理事会候选人名单,选举王宏为第二届理事会

会长。

杨洪波在讲话中指出,广安市老科协要认真学习领会习近平总书记一系列重要讲话精神,深入贯彻落实省委重大决策部署,强化老科协工作的政治引领;要深入学习领会贯彻中国科协等八部委文件精神,推动老科协组织建设走深走实;要突出重点,继续抓好银龄助农和银龄助企行动;要服务大局,助力区域经济建设和社会发展。

文阁在讲话中表示,希望广安市老科协新一届班子要加强自身建设,提高政治站位,团结带领全市广大老科技工作者认真贯彻落实习近平总书记对老科协工作的重要指示精神、落实中国科协等八部委文件精神,在做好“银龄助农”、“银龄助企”、科学普及等工作上奉献余热,助力广安经济社会发展。

王宏代表广安市老科协第二届理事会向会员代表表示衷心感谢。

他表示,市老科协新一届领导班子将团结带领全市老科技工作者认真做好四个方面的工作:一是突出思想引领,坚定政治方向;二是发挥优势特长,提升服务质量;三是围绕中心大局,助力“双圈”建设;四是强化自身建设,树立良好形象。持续推进广安市老科协事业向前发展,为谱写新时代中国式现代化广安篇章作出新的更大贡献。

(广安市老科协供稿)

内江市科协 科普研学提升青少年科学素质

本报讯 近日,内江市科协联合新华文轩出版传媒股份有限公司内江市分公司举办了2024年第三期“研学启航,智慧前行”青少年科普教育公益研学“重庆科技馆之旅”。此次活动面向社会公开招募80名中小学生,通过实地参观、参与体验、亲身实践等形式,切实培养青少年的创新思维和实践能力,激发青少年探索科学的兴趣与热情,提升科学素质。

研学第一站,大家来到了重庆市科技馆。在生活科技厅,同学们了解了日常生活中蕴含的科学原理和科技成就,传播“生活离不开科学,科学改善生活”的理念,树立节能与环保意识,养成科学的生活方式。在防灾科技展厅,大家学习了与灾害相关的科学知识,通过生动再现火灾、泥石流及地震等破坏后的城市现状,进行了灾害应对行动的体验。

研学第二站,大家来到了重庆科

(刘茂 张跃明)

雅安市科协 加快推动藏红花繁育技术落地

本报讯 为加强雅安市科协与甘孜州等市(州)科协合作交流、产业联动,推动全市中草药产业健康发展,近日,雅安市科协党组书记、主席刘勇率市科协、天全县科协、天全县城厢镇、天全县农林投公司有关负责人赴甘孜州泸定县兴隆镇鱼沟村考察藏红花产业,洽谈藏红花繁育、种植技术合作。

考察组深入四川省农业科学院现代农业科技成果转化示范基地、泸定小魔盒科技发展有限责任公司,实地考察藏红花种植情况,了解藏红花育种、栽种、管护和病虫害防治等情

(本报记者 苏文保)

锦江区科协 推进家校社企深度融合

本报讯 为提高学生对人工智能、物联网和大数据等新兴技术的认知,激发其对先进科技的兴趣和好奇心,近日,由成都市锦江区科协、锦馨社区、中国五冶集团科技中心主办的“家校社企”联动科技创新科普文化活动在中国五冶集团科技中心大厦开展。

活动伊始,大家参观了中国五冶集团科技中心大厦,该建筑作为一座集科研、办公、科普、文化等于一体的多功能综合体和成都市建筑行业科技创新共享平台,是今年四川地区首批获得中国建筑节能协会近零能耗认证的唯一公共建筑。

公 告

2024年11月12日,我局执法人员根据群众举报,联合公安干警,在成都市青白江区桂平大道四川豹仓供应链,查获一批利用蓝色胶带纸箱包装的卷烟:娇子(五粮醇香)96条、娇子(五粮浓香香中支)60条、云烟(细支大重九)10条,共计6个品种183条。

由于该案涉案金额较大,涉嫌触犯了《刑法》第二百二十一条规定的非法经营罪。根据《行政处罚法》第二十七条的规定,于2024年11月27日将该案移交至成都市公安局青白江分局追究当事人的刑事责任。

2024年11月30日,成都市公安局青白江分局认为该案没有犯罪事实,作出不予立案决定,于2024年12月16日将该案退回至我局做行政案件处理。

根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案物品作出处理。

特此公告。

成都市青白江区烟草专卖局

二〇二四年十二月十一日

攀枝花市科协 深入拓展党建品牌创建

本报讯 为深入拓展攀枝花市科协“科普惠民 科创共富”党建品牌创建,促进党建工作与业务工作有效融合,积极探索科协系统服务共同富裕试验区建设路径,近日,攀枝花市科协机关党支部赴仁和区前进镇高峰村开展“党建引领共富路,科技走进民族村”主题党日暨供需对接活动。

攀枝花市科协党组成员、副主席庞春键对党的二十届三中全会精神、习近平总书记关于共同富裕的重要论述、省委十二届六次全会精神、攀枝花市委关于共富工作的要求进行了宣讲,对市科协党建品牌进行了宣介,并号召全市科协系统和科技工作者立足工作实际,积极开展全民科学素质提升行动,扎实推进

共同富裕试验区建设。活动还邀请攀枝花市民宗委党组成员李正安,市农学会理事长、正高级农艺师青致刚就民族团结及农业农村相关政策进行了宣传解读,进一步强化科协干部职工及群众对民族团结和乡村全面振兴工作的认识。

现场,党员志愿者积极践行“我为群众办实事”,组织开展了精彩的科普知识竞答活动。内容涵盖共同富裕、乡村振兴、民族团结、移风易俗、农村基础疾病预防等方针政策和实用知识,村民踊跃参与,现场气氛热烈。针对高峰村需求,攀枝花市科协机关党支部联合攀枝花市中心医院骨科、风湿免疫科和心血管内科的医疗专家现场为村民义诊,帮助群众解决实际困难。攀枝花

市科技馆的科普大篷车也开进了活动现场,志愿者通过科教展品和展板认真讲解科学现象及原理,为村民普及有趣又实用的科学知识。

为深入推进攀枝花市科协党建引领共富创新项目,市科协还组织农业、文旅专家以及机关各部门、区(县)科协负责人对高峰村民族文化和旅游资源开发、科普示范阵地打造、村集体经济经济发展、村民生产生活等情况进行调研,和村民面对面开展座谈交流暨供需对接,为当地农文旅产业融合发展、村民致富增收“把脉问诊”。

庞春键强调,攀枝花市委已经发出了“发起总攻战 决胜满堂彩”的号角,

科协系统党员干部要以时不我待、只争

朝夕的精神完成好科普惠民、科创共富的使命任务。

一是要明确个人及所在部门在科协党建品牌建设中的目标定位,立足岗位、履职尽责,推动“党建+科普”“党建+科创”提质增效,为全市科协事业多作贡献。

二是要切实提升执行力,高标准实施培根铸魂、强基赋能等7项重点工作,明确任务分工,强化责任落实,打造特色鲜明、内涵突出、影响力广的科协党建品牌。

三是要创新工作路径,立足高峰村生产生活实际,积极探索“村会协作”模式,

充分利用科协资源优势,积极协调有关专家团队持续开展送政策、送技术、送人才服务,讲好品牌故事,办好民生实事,助力高峰村

走上共同富裕发展之路。

(罗春莲)

资阳市 开展科技供需对接交流活动

本报讯 为贯彻落实习近平总书记提出的“在推进科技创新和科技成果转化上同时发力”重要指示精神,近日,资阳市科协、市住房和城乡建设局联合举办“桥接科技供需、助力资阳发展”2024资阳市科技供需对接交流活动暨资阳市工程建设行业科技成果推介会。资阳市科协主席肖素敏,市住房和城乡建设局总经济师杨栋,四川资阳临空产业新城建设开发有限公司常务副总经理、市科协副主席蒋再文,资阳市工程建设行业20余家企业负责人参会。

此次会议共推介了19项科研成果。

其中,中信建设有限责任公司资阳项目副

指挥长张钰对“大跨度桥梁钢箱梁的高空

接力吊装设备及方

案”“基于人工湿地生态系统的净化结构”

等科研成果进行了现场推介,特别是对在

资阳在建或改项目中已成功应用的“环境

治理用河湖水循环修复设备”技术作了现

场演示,该成果通过

不同的技术组合,实现了特定的技术改造升级。随后,与会代表结合此次推介的19项科研成果,针对目前工程建设行业中成果转化、成果增加和投资回报、新工艺新技术实施、双碳目标、数字化转型、建筑机器人、产业链协助等内容进行了交流。

会上,杨栋传达了近期四川省住房和城乡建设厅的工作开展指导精神,介绍了目前资阳市工程建设开展的各项工作以及行业内所取得的成绩。未来将持续支持智能建造,进一步拓展数字化、智能化场景,优化市场环境,落地各项政策,提高从业人员的素质和水平,推动绿色建筑发展。

肖素敏表示,此次科技供需对接活动在

展示企业科技创新成果的同时,实现了信息沟通和分享,促进了行业间技术交流与合作,助推资阳市工程建设企业向科技型、数字型、智慧型企业转型升级。下一步,资阳市科协将充分利用“天府科技云”平台资源,跟踪服务本次科技供需对接活动后续进展,争取专利成果能够落地开花。同时也会围绕其他行业和学科领域持续开展科技供需对接活动,助力资阳市推进建设成都都市圈现代化产业新城和成渝地区中部崛起示范区战略决策部署。

(张跃明)

公 告

2024年12月4日,我局在龙泉驿区车城大道中通快递查获真龙(美人香草)等16个品种146条卷烟。请物主自公告之日起60日内前来接受调查处理,逾期我局将依法处理涉案物品。地址:成都市龙泉驿区成龙大道888号总部经济港A2,电话:028-65084322。

成都市龙泉驿区烟草专卖局

二〇二四年十二月十八日

公 告

2024年12月4日,我局在龙泉驿区车城大道中通快递查获真龙(美人香草)等16个品种146条卷烟。请物主自公告之日起60日内前来接受调查处理,逾期我局将依法处理涉案物品。地址:成都市龙泉驿区成龙大道888号总部经济港A2,电话:

028-65084322。

成都市龙泉驿区烟草专卖局

二〇二四年十二月十八日

公 告

2024年12月4日,我局在龙泉驿区车城大道中通快递查获真龙(美人香草)等16个品种146条卷烟。请物主自公告之日起60日内前来接受调查处理,逾期我局将依法处理涉案